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Kleine Anfrage

Impulsprogramm Elektrofahrzeuge

Frage von Landtagsabgeordneter Patrick Risch

Antwort von Regierungschef-Stellvertreter Daniel Risch

Frage vom 28. Februar 2018
2016 haben die LKW zusammen mit der Life Klimastiftung ein Impulsprogramm fiir Elektrofahrzeuge aufgelegt.

Das Land Liechtenstein ist Eigentimerin der LKW und die Regierung eine von mehreren Tragerinnen und
Tragern der Life Klimastiftung. Fahrzeuge mit einem reinen Elektroantrieb sollen der Idee nach einmalig bis zu

CHF 3'000 gefordert werden.

Ziel war es, 50 Fahrzeuge zu férdern. Schon im Friihjahr 2017 waren die ersten 50 Fahrzeuge geférdert. Daher

entschieden die LKW und die Life Klimastiftung, die Férderung auf 100 Fahrzeuge auszudehnen.

Das Impulsprogramm sieht vor, dass Fahrzeuge mit einem Kaufpreis ab CHF 20'000 mit einem Beitrag von

CHF 3'000 gefordert wurden. Die Férderung wird bei glinstigeren Fahrzeugen reduziert.

Derzeit konnen die LKW keine weiteren Fahrzeuge im Rahmen des Impulsprogrammes fordern, da bereits 100
Fahrzeuge geférdert wurden. Antragsteller kdnnen sich auf eine Warteliste setzen lassen und hoffen, dass eine
Forderung frei wird, weil jemand anderer mit Anspruch die Forderung nicht innert gesetzter Frist bezieht. Zu den

Fragen:

*

Planen die LKW, die Regierung und oder die Life Klimastiftung, ein erneutes Impulsprogramm aufzulegen
und, falls ja, bis wann?

Die LKW bieten unter anderem Strom aus einem Mix konventioneller Erzeugung an, welcher oftmals aus
fossilen Energiequellen oder Kernkraftwerken stammt. Denkt die Regierung darliber nach, dass Haltern
von geférderten Fahrzeugen die Pflicht auferlegt wird, die Elektrofahrzeuge mit erneuerbarer Energie zu

betreiben, zum Beispiel mit LiStrom Natur oder LiStrom Natur Plus oder eigener Photovoltaikanlage?

Antwort vom 02. Marz 2018
Zu Frage 1:

Aktuell gibt es bei keiner der genannten Institutionen konkrete Plane zur Weiterfiihrung des Programms.
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Zu Frage 2:

Die Regierung hat derzeit nicht die Absicht, Fahrzeughaltern eine solche Pflicht aufzuerlegen.
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